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A pesquisa foi realizada no período de 01 a 14 de novembro de 2019, com uma 

amostra de 500 questionários. Utilizou-se o dimensionamento da pesquisa probabilística com 

p=0,50 e q=0,50, confiabilidade 95%, margem de erro 4,2% para mais ou para menos. 

 
APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS 

Gráfico 1 -  COMO VOCE IRÁ UTILIZAR OS RECURSOS DO 13º SALÁRIO 2018/2019. 
 

 
 

 
 
     
                                                    

Os dados estatísticos apresentados no Gráfico 01, registram que 26,50% dos 

entrevistados na cidade, pretendem usar os recursos do decimo terceiro salário para quitar 

dívidas; 19,80% vestuário; 13,60% calçados; 11,80% alimentação/ceia natalina. 
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Gráfico 2 -  PERCENTUAL DE ENTREVISTADOS QUE CONTRAÍRAM DIVIDAS NOS 
ULTIMOS 6 MESES. 

    

 

  

 
 
Quanto aos entrevistados que se endividaram nos últimos 6 meses: 

 10,9% Informaram que não possui nenhuma dívida; 

 32,7% Devem menos de 3 parcelas de sua dívida; 

 30,8% Devem pelo menos entre 4 a 5 parcelas de sua dívida; 

 13,5% Devem pelo menos entre 6 a 10 parcelas de sua dívida; 

   7,8% Devem pelo menos entre 11 a 15 parcelas de sua dívida; 

   4,3% Devem mais de 15 parcelas. 
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Gráfico 3 - PERCENTUAL DOS ENTREVISTADOS QUE CONTRAIRAM DÍVIDAS. 

           

                           

 

 

                   

 

No ano de 2019, 64,8% dos entrevistados contraíram dívidas parceladas 

enquanto 35,2% dos entrevistados estão sem dívidas. 
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Tabela 1 - PERCENTUAL DOS ENTREVISTADOS POR ZONA, SEGUNDO COMO 
PRETENDEM UTILIZAR O 13º. SALÁRIO 2019. 

                       

COMO PRETENDE USAR O DÉCIMO 

ZONA (%) 2019 

Norte Sul Leste Oeste 
Centro-

Sul 
Centro-
Oeste 

Pagar Dívida 37,1% 34,1% 34,6% 27,1% 22,9% 28,4% 

Vestuário 14,2% 12,1% 18,3% 18,3% 16,9% 14,3% 

Calçados 9,1% 9,3% 10,2% 9,9% 7,2% 9,2% 

Alimentação/Ceia Natalina 7,2% 8,8% 6,1% 12,2% 5,1% 8,5% 

Reforma/Mat. Construção 7,1% 5,2% 7,8% 4,8% 5,0% 8,5% 

Presentes/Brinquedos 6,2% 6,9% 5,9% 5,1% 4,6% 5,7% 

Material escolar 5,7% 5,3% 4,6% 5,2% 5,8% 4,6% 

Viagem/Lazer 2,1% 1,3% 1,8% 4,2% 2,6% 1,1% 

Eletrodomésticos 1,7% 2,1% 1,7% 4,7% 4,1% 5,3% 

Celular/Tablet 1,4% 2,2% 0,9% 0,9% 5,2% 2,3% 

Eletroeletrônico 2,5% 0,9% 1,9% 0,3% 3,3% 3,6% 

Manutenção de carro 1,8% 2,5% 1,9% 3,8% 7,3% 2,6% 

Móveis 1,5% 4,2% 1,3% 0,5% 3,2% 1,3% 

Outros 0,3% 1,7% 0,6% 0,3% 2,3% 0,5% 

Não Sabe 0,9% 1,0% 1,9% 0,6% 0,9% 1,3% 

Gastar com a saúde 1,3% 2,5% 0,5% 2,0% 3,6% 2,9% 
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Tabela 2 - PERCENTUAL DE ENTREVISTADOS POR GÊNERO, COMO PRETENDEM 

UTILIZAR O 13º. SALÁRIO 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

COM QUE PRETENDE GASTAR O DÉCIMO 
Gênero (%) 2019 

Masculino Feminino 

Pagar Dívida 32,1% 34,6% 

Vestuário 16,1% 19,3% 

Calçados 7,3% 10,2% 

Alimentação/Ceia Natalina 8,1% 9,3% 

Reforma/Mat. Construção 9,6% 3,2% 

Presentes/Brinquedos 2,4% 5,4% 

Material escolar 2,9% 3,4% 

Viagem/Lazer 2,5% 3,2% 

Eletrodomésticos 1,4% 3,1% 

Celular/Tablet 3,7% 2,0% 

Eletroeletrônico 2,4% 2,8% 

Manutenção de carro 8,1% 0,6% 

Móveis 0,8% 1,1% 

Outros 1,2% 0,5% 

Não Sabe 1,0% 0,5% 

Gastar com a saúde 0,4% 0,8% 

Fonte: CDL-Manaus 
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Tabela 3 - PERCENTUAL DE ENTREVISTADOS POR CLASSE SOCIAL, SEGUNDO O 
COMO PRETENDEM UTILIZAR O RECURSO DE 13º SALÁRIO 

 
 
 

Classificação Social (%) 2019 A B C D E 

Pagar Dívida 21,6% 25,5% 30,1% 36,9% 42,3% 

Vestuário 18,8% 21,6% 18,1% 20,0% 16,8% 

Calçados 7,6% 12,4% 12,7% 11,9% 7,4% 

Alimentação/Ceia Natalina 15,3% 7,0% 8,0% 8,9% 5,4% 

Reforma/Mat. Construção 7,0% 5,1% 4,9% 5,6% 4,0% 

Presentes/Brinquedos 5,1% 2,6% 5,2% 2,1% 0,0% 

Material escolar 2,6% 4,5% 5,5% 2,5% 4,7% 

Viagem/Lazer 4,5% 6,0% 1,7% 2,1% 1,3% 

Eletrodomésticos 6,0% 0,6% 0,8% 1,1% 2,7% 

Celular/Tablet 1,7% 1,0% 3,2% 2,3% 0,0% 

Eletroeletrônico 1,0% 2,2% 1,1% 0,7% 0,0% 

Manutenção de carro 2,2% 1,0% 1,7% 0,3% 0,0% 

Móveis 1,0% 1,0% 1,2% 2,3% 6,0% 

Outros 1,0% 3,9% 2,0% 1,7% 4,7% 

Não Sabe 2,9% 3,9% 2,0% 0,7% 4,7% 

Gastar com a saúde 1,7% 1,8% 1,8% 0,9% 0,0% 

 
 

 

Neste final de ano, o comportamento dos consumidores por classe social revela 

que a intenção de como que pretende gastar o decimo terceiro salário está distribuído em 

diversos produtos e serviços. 

Percebe-se que as classes B/C/D/E para gasto com o decimo terceiro salário 

manifestam quase que as mesmas preferências de produtos e serviços. 
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CONCLUSÃO 
 

 
 

 
 

 

A expectativa do valor estimado a ser injetado na economia do Amazonas até dezembro 

de 2019 de 13º.Salário é de R$ 1.907.546.775,16;  

Cerca de 623.026 mil pessoas receberão o 13º. Salário este ano, que equivale em 

média a R$ 2.451,00 sendo que 27% deste valor, deverá ser destinado para pagamento de 

dívidas. 

 

ESTIMATIVA DO VOLUME A SER 

INJETADO NO AMAZONAS DE 13º. 
BENEFICIÁRIOS

Valor Médio

(R$)

VALOR A SER INJETADO NA ECONOMIA 

DO AMAZONAS DE 13o. SALÁRIO
No. 1.907.546.775,16  100% 2.451,44      

TRABALHADORES DO MERCADO FORMAL 623.026 1.907.546.775,16  100% 2.900,94      

Assalariados dos Setores Público e Privado 609.026 1.547.410.940,26      79,1% 2.942,94          

Empregados Domésticos Carteira Assinada 14.000 1.519.273,61              0,7% 1.074,00          

APOSENTADOS E PENSIONISTAS 227.601 360.135.834,90     
Regime Geral - Beneficiário do INSS 227.601 180.586.703,90          12,3% 1.220,98          

Regime Próprio da União N.D -                                 -                    

Regime Próprio dos Estados N.D 151.476.384,00          6,7% -                    

Regime Próprio dos Municípios N.D 28.072.747,00            1,2% -                    

TOTAL DO 13o.SALÁRIO


